
Vážení spoluobčané,
ráda bych Vás seznámila se vším, co se událo od posledního vy-
daného zpravodaje.

V březnu jsme pořádali v sále kulturního domu pro místní ženy 
oslavu MDŽ. Účast na této akci byla opravdu mimořádná. Při-
šlo nejen mnoho žen, ale tentokrát některé doprovázeli i jejich 
partneři. Program byl bohatý. Shlédli jsme módní přehlídku vel-
mi pěkných modelů, u nichž by nikdo nehádal, že pocházejí ze 
second handu paní Jitky Černé. Také nám přišla zatančit skupina 
orientálních tanců MAWADDAH. Dokonce k jednomu z těchto 
tanců se mohli připojit i všichni přítomní, což také mnozí učinili, 
a byla to velká zábava. K tanci a poslechu hrál pan Tomáš Bro-
žák. Myslím, že celý večer se velmi povedl, všichni se dobře bavili 
a zábava trvala až do pozdních hodin.

Během měsíce března se naši zaměstnanci věnovali stříhání vět-
ví a ořezu stromů u příjezdových cest. Také se provádělo kácení 
suchých stromů směrem k soutoku a prodej dřeva. V průběhu 
jara také čistili kanály a odpadní šachty.

V dubnu k nám přijela Prácheňská scéna z Písku s nově nastu-
dovaným představením Retro kabaret. I tentokrát přišlo hodně 
návštěvníků a kabaret se velice líbil.

V  dubnu zastupitelé uspořádali brigádu na hrabání listí pod 
kostelem, a tak bych ráda poděkovala všem, kteří se této brigády 
zúčastnili.

Byla schválena dotace na fotovoltaiku na ČOV ze SFŽP ČR ve 
výši 65,93 % - což činí 385.472,12 Kč z celkových nákladů 584 685 
Kč. Nyní nás čeká výběrové řízení na zhotovitele.
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SPOLEK

POŘÁDÁ

CYKLISTICKÝ VÝLET 
ZA POZNÁNÍM DO  
PROTIVÍNA

Odpolední výlet se 
uskuteční v sobotu  

5. 7. 2025
odjezd ve 13.30 hodin  

od hostince U Cimbury

Trasa:  
Putim – Maletice – 

Myšenec - Protivín, kde 
se podíváme do muzea 

a občerstvíme. Zpět 
kolem rybníka Rabyň – 

Myšenec – Putim.

V případě velkého 
horka:  

Nové Kestřany – 
Rechle – koupání 

a občerstvení u Otavy.

 Zváni jsou všichni
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V  dubnu také proběhl svoz nebezpečného 
a  velkoobjemového odpadu. Na obec jsme 
nechali přistavit velkoobjemový kontejner 
a každý mohl přivézt vše, co již v domácnos-
ti nepotřebuje. Kontejner se zaplnil celý. Další 
svoz nebezpečného odpadu bude opět na pod-
zim. Všechny budeme včas informovat.

V dubnu jsme také nechali vyčistit část náhonu 
pod jezem u kamenného mostu, kde se hroma-
dily nánosy z řeky. Toto čištění i s odvozem sedi-
mentů trvalo týden. Náhon je již vyčištěn a sedi-
menty jsou uloženy na poli směrem k Ražicům, 
kde se z nich během 2 let vytvoří kompost, který 
bude k dispozici. Tyto práce byly uhrazeny z pe-
něz darovaných obci při loňské povodni. Další 
část peněz se využila na opravu hřiště mezi ře-
kami, které bylo povodní také poškozeno.

Poděkování patří Pavlu Keclíkovi a Martinu 
Kotrlíkovi za vyčistění plochy jezu.

Koncem dubna se stavěla májka a pálila ča-
rodějnice. Děti místní i z Putimáčku pomáhaly 
se zdobením a letos se májka opravdu velmi po-
vedla. Bohužel se ji nepodařilo uhlídat a májku 
nám k ránu podřízli. Věřím, že příště si mladí 
hoši dají více záležet a májku ohlídají.

Začátkem května jsme položili věnec k pomní-
ku putimským obětem světových válek u  pří-
ležitosti 80. výročí osvobození a konce druhé 
světové války. Děkuji všem občanům, kteří se 
této akce zúčastnili, putimským spolkům a Ja-
roslavě Pixové za krátký proslov k této události. 
Také děkuji ženskému pěveckému sboru Bábi-
ny di Putim, které na závěr zazpívaly národní 
hymnu.

Od začátku května máme nového sezónního 
pracovníka, který je hrazen z prostředků Úřa-
du práce, a to do konce října. Je jím putimský 
obyvatel Karel Hrubý. Ráda bych poděkova-
la všem občanům, kteří si sekají trávu před 

V  sobotu 24. května k nám pro změnu přije-
lo zahrát divadlo DI-Do z Dobeve s hrou Náš 
pan otec. Bohužel účast nebyla taková, jakou 
by si představení zasloužilo. Bylo opravdu vel-
mi pěkné – vtipné a určitě by se všem líbilo.

Tentýž den pořádala kulturní komise Dětský 
den. Opět byl jako vždy velmi pestrý a nápa-
ditý a tentokrát měl název Hraj si jako babič-
ka a děda. Zaměřil se na hry, které si hráli naši 
prarodiče – prohnat obruč, vyrobit si hračku, po-
slechnout pohádky, zahrát si s kamínky a další. 

Připravujeme úpravu sběrného místa pod 
kostelem u starého výboru – jeho zvětšení 
a  ohrazení dřevěným plotem, aby lépe vypa-
dalo. I toto podléhá vyjádření a povolení pa-
mátkářů. V  plném proudu je také studie na 
rekonstrukci silnic od návsi po železný most 
a přilehlých ulic. S projektanty jsme si prošli ce-
lou trasu, abychom se domluvili na potřebných 
opatřeních, hlavně co se týče kanalizace a svo-
du dešťové vody. 

Začátkem července začne rekonstrukce podla-
hy a elektroinstalace v MŠ, která by měla pro-
bíhat zhruba do 15. srpna. Rekonstrukce obná-
ší odstranění staré podlahy, vyčištění sypkého 
podloží a položení nové podlahy a lina. Stará 
elektroinstalace bude vysekána a nahrazena 
novou. Pak bude následovat štukování a vyma-
lování celé třídy. Rekonstrukce podlahy bude 
stát 437.276 Kč a elektroinstalace 117.489 Kč. 
Obec získala dotaci ve výši 281.000 Kč. Sou-
časně budou namontovány do oken venkovní 
žaluzie z  důvodu ochlazení třídy v  horkých 
dnech, které bude celé financovat obec z vlast-
ních prostředků. Po ukončení prací bude ná-
sledovat důkladný úklid, při kterém jsme MŠ 
přislíbili pomoc.

Z nejbližších akcí Vás mohu pozvat na průjezd 
parního vlaku na našem nádraží u příležitosti 
150 let od postavení Rakovnicko-protivínské 

trati. Vlak zastaví na putimském nádraží asi 
na 5 minut a cestující tu přivítá hudba. Dobové 
oblečení je vítáno a doufám, že se nám poda-
ří i  několik kostýmů dát dohromady. Akce se 
koná poslední školní den 27. června a více se 
o ní dozvíte v článku Jaroslavy Pixové. 

Dále bych Vás pozvala na naši pouť, která se le-
tos koná ve dnech 9. a 10. srpna. Doufám, že při-
jede dostatek pouťových atrakcí. V sobotu 9. srp-
na se v sále kulturního domu uskuteční koncert 
známé písecké skupiny JZLF od 21 do 23 hodin 
a pak bude zábava pokračovat diskotékou. V ne-
děli jako každým rokem projedou obcí motorky 
a další jednostopá vozidla. Mše svatá v kostele 
sv. Vavřince mše začne v 11 hodin.

Tradiční Putimské slavnosti a Cimburovo se-
čení letos připadají na 30. srpna. Zahájeny bu-
dou v 9 hodin před obecním úřadem, odkud se 
Selská jízda i sekáči odeberou položit věnec na 
Cimburův hrob. Odtud se průvod přesune na 
louku pod hrází, kde selská jízda zatančí čtve-
rylku a začne se soutěžit v  sečení. Po soutěži 
přejdeme na náves, kde bude program pokra-
čovat. Zazpívají ženy z pěveckého sboru Bábiny 
Di Putim, po nich zahraje kapela Josefa Nau-
še a od 17 hodin nás pobaví Hastrmani až do  
22 hodin. 

V  zasedací místnosti obecního úřadu můžete 
zhlédnout od 8 do 18 hodin výstavu obrazů 
pana Jaroslava Ženíška na téma selské motivy, 
krajiny, zátiší, křesťanské motivy a historický 
cyklus Dějiny národa. Putimské slavnosti pod-
pořil také Jihočeský kraj – získali jsme dotaci ve 
výši 40 tisíc korun. 

Přeji Vám všem příjemně prožité léto, krásné 
dovolené, při nichž naberete sílu do dalších mě-
síců, a také hodně zdraví.

Eva Marušková 
starostka

svými domy a udržují tam pořádek. Pomáha-
jí tak zaměstnancům obce. Ploch na sečení je 
v obci opravdu mnoho a pracovníci musí dělat 
i jiné práce.

V sobotu 10. května Putimí procházeli účastní-
ci Švejkovy padesátky, kterou pořádalo město 
Písek. Na návsi u restaurace U Cimbury bylo 
razítkové stanoviště. I tato akce se těšila velké-
mu zájmu a naší obcí prošly stovky lidí.

Dne 20. května se v galerii zámku Hluboká nad 
Vltavou konalo vyhlášení vítězů v  soutěži obcí 
Jihočeského kraje v  třídění odpadu za rok 
2024. Naše obec byla také pozvána a převzala 
diplom za III. místo v  kategorii 500 až 1999 
obyvatel. Toto ocenění jsme získali díky Vašemu 
zodpovědnému přístupu k  třídění odpadu, za 
což Vám moc děkuji. Zároveň je to dobrá mo-
tivace k  tomu, abychom v  třídění pokračovali 
a byli ještě důslednější. Je stále co zlepšovat. Za 
poslední čtvrtletí loňského roku obec získala za 
tříděný odpad od Eko-Komu 142.466 Kč a  za 
první čtvrtletí roku tohoto roku 151.307 Kč. 

Dne 20. května začalo Povodí Vltavy čistit 
řeku Blanici. Již v loňském roce na jaře jsme 
požadovali její vyčistění. K tomu nedošlo, až 
teprve po zářijové povodni přislíbilo Povodí 
vyčištění řeky od nánosů pod železným mos-
tem i u jezu, a též vytěžení naplaveného písku. 
Je domluveno, že část vytěženého písku nechá 
Povodí u nového mostu, kde si ho občané Pu-
timi budou moci dle potřeby čerpat. Čištění 
Blanice je v režii Povodí, obec bude financovat 
výměnu dřeva ve vratech propusti do mlýn-
ského náhonu. 

Také jsme nechali opravit autobusové zastáv-
ky. Jednu před školou u výjezdu z Putimi a dru-
hou za restaurací, které si opravu již zasloužily. 
Jelikož se zastávka za restaurací nachází v pa-
mátkové zóně, museli jsme mít povolení a vyjá-
dření od památkového ústavu. 
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Dětský karneval 
2025

Spolek Putimáček má za sebou další krásný 
školní rok! Každé úterý od 17 do 18.30 jsme 
se scházeli v klubovně a nebo různě venku 
po Putimi (ale i mimo ni), abychom společně 
poznávali, tvořili, hráli si, bádali, sportovali... 
Putimáčci si užili spoustu zábavy a naučili se 
i mnohému novému. 
Třeba jak to funguje na hasičské stanici u pro-
fesionálních hasičů v Písku, jak se leze na 
horolezecké stěně, naučili se tancovat různé 
tance a rytmizovat, kreslit v plenéru, skládat 
super rychlé vlaštovky a mnohé další, naučili 
se být víc spolu a víc si hrát a společně tvořit. 
Zvládli několik cyklovýletů i pěších vycházek 
za poznáním do blízkého i vzdálenějšího oko-
lí. V závěru roku 2024 zazpívaly děti na Zpí-
vání u stromečku. Pro některé z nich to bylo 
vůbec první větší veřejné vystoupení. Je pěk-
né, že si v rámci Putimáčku mohly děti zkusit 
i něco takového. Věřím, že nás v dalším škol-
ním roce čeká spousta dalších nových dobro-
družství a  výzev, do kterých se děti pustí se 
stejnou chutí a vervou jako doposud.

V letošním roce se sál našeho kul-
turního domu proměnil v jeden ve-
liký zvěřinec. 
Dne 15. února od 14.30 se v něm 
totiž sešla nejedna zvířecí superstar 
na karnevalu s tématem V říši zví-
řátek. Nechyběli pejsci, kočičky, di-

Za naše putimáčkovské vedoucí chci všem 
malým Putimáčkům poděkovat za celoroční 
chuť se setkávat a být spolu. Jejich nadšení je 
nám největší odměnou.
Rádi bychom touto cestou popřáli všem dětem 
krásné prožití letních prázdnin a nám všem 
více té (ne)obyčejné dětské radosti a úsměvů 
i v tom našem již ,,dospěláckém“ životě.

Za spolek Putimáček Hana Žižková

Čím žije 
Putimáček?
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Moraně se ani letos z Putimi příliš nechtělo. 
Ale neměla na výběr. Děti na Smrtnou neděli 
společnými silami vytvořily figurínu Smrt-
ky – Zimy – Morany, škaredou babici s ná-
hrdelníkem z vejdumků a rákosovou sukní, 
a  v doprovodu muziky, zpívání a říkadel ji 
vynesly ze vsi. Smrtka Morana se na Špici na-
posledy rozhlédla do všech světových stran 

Oslavy dětského dne byly letos v Putimi ve 
znamení her babiček a dědečků, když byli 
dětmi. Doba se mění, to, co děti baví na hře, 
zůstává velmi podobné: hra s kamarády, po-
hyb, fantazie a možnost osahat si přírodu – 
vyrábět z přírodních materiálů, plavit se po 
řece… V galerii se podívejte, jak si děti uži-
ly skákání panáka, hru s obručí a švihadlem 
na návsi, kde jim vše vysvětlily Lenka a Nela 
Rekovi. U kostela byla připravena bahni-
tá kuchyně a hromady dřevěných kostek ke 
stavění. Na chodníku ke kostelu hrála Hana 
Pixová s dětmi hru Cukr káva limonáda. Na 
fotkách není vidět vše. Třeba to, jak babička, 
Jaroslava Pixová, vypráví dětem pod stro-
mem u Adámků statku pohádky nebo to, jak 
Matěj Hornát a Aneta Fučíková pomáhají 
příchozím s výrobou papírových parníčků, 
vlaštovek a hry Nebe-peklo-ráj. U kamenné-
ho mostu si děti vyzoušely indiánské aktivity. 
Byla zde připravena dětská teepee, figurky in-
diánů a kovbojů, z rádia hrál Vinnetou. Nela 
Pixová, Viktorie Štěrbová a Vašek Kapusta 
pomáhali dětem s výrobou indiánských čele-
nek a válečným malováním na obličej. Veli-
kým lákadlem byla možnost plavit se po řece 
v loďkách s ručně poháněnými lopatkovými 
koly. Na bezpečí dětí dohlížel přímo ve vodě 
Stanislav Kurinec a Petra Pixová jim na bře-
hu pomáhala obléci plovací vesty. Na Špici 
děti cvrnkaly kuličky s  Evou Maruškovou, 
chodily na chůdách s pomocí Petra Matouše 
a hrály dnes nepříliš známou, dříve však vel-
mi oblíbenou hru Kamínky. Hravé odpoled-
ne připravila putimská kulturní komise a na 
jednotlivých stanovištích se dětem nezištně 
věnovali dobrovolníci všech věkových sku-
pin. Bez jejich ochoty přiložit ruku k dílu by 

Zimo, zimo, táhni pryč, 
nebo na tě vezmu bič!

a pak byla zapálena a vhozena do řeky, aby 
s ní ze vsi zmizely nemoci, zlo a chlad. Děti 
vzápětí našly létéčko - symbol jara a nového 
života, a donesly jej zvesela na náves. Tak zase 
za rok, Zimo! My Zimu bičem, kamenem ven 
z naší vísky vyženem... A budeme rádi, když 
se k nám na Smrtnou neděli 2026 přidáte.

voké šelmy, z oceánu připluly medúzy a svoji 
kuličku dokutálel i chrobák, jenž děti na kar-
nevalu přivítal a zahájil odpoledne plné soutě-
ží, tance a her. Dokonce se nám na karnevalu 
vylíhlo i  kuřátko, které děti rovnou naučilo 
ptačí tanec. Říše zvířátek ožila dětským smí-
chem a radostí a my jsme moc rádi, že si děti 
karneval tak užily! Na konec si každý odnesl 
i zaslouženou tombolu. 
Jsme zvědaví, s kým se setkáme zase příště!

Hana Žižková

DĚTSKÝ DEN 
24. 5. 2025
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dětský den v takovém rozsahu nebylo mož-
né vůbec uskutečnit, moc děkuji všem, kdo 
pomohli! Díky také Janě Kozákové, že svůj 
svátek strávila fotografováním dětského dne! 
Jsem ráda, že vyšlo krásné počasí, bylo to 
letos vážně těsné! Všem dětem přeji krásné 
dobrodružné prázdniny!

za kulturní komisi
Jana Kapustová A máme tu prázdniny. Čas koupání, opa-

lování, grilování, stanování, odpočívání 
a lenošení. Čas výletů, nových zážitků a po-
znávání. Ještě než se necháme unést atmo-
sférou prázdnin a nicnedělání, v krátkosti se 
ještě ohlédneme za druhým pololetím škol-
ního roku a některými akcemi.

V dubnu jsme navštívili výstavu „Mraveniš-
tě“ ve Sladovně v Písku. Doprava byla hrazena 
z projektu OP JAK, Šablony pro MŠ a ZŠ II., 
do kterého je MŠ zapojena. Další akcí byl pro-
gram zaměřený na zdravý životní styl s  ná-
zvem „Cvičíme se Zdravíkem a Jedlíkem“. Na 
konci měsíce jsme si společně nazdobili máj-
ku před školkou a opekli vuřty na Špici. 

Začátkem května proběhl zápis na škol-
ní rok 2025/2026, ke kterému přišlo 8 dětí. 

Děti s  povinným předškolním 
vzděláváním úspěšně dokončily 
kurz plavání. Vypravili jsme se do 
místní knihovny, kde na nás čeka-
la paní Jana Kapustová se skvělým 
programem. Tímto jí moc děkuje-
me. Oslavili jsme společně s ma-
minkami jejich svátek. Pozvali 

jsme je na školní zahradu, kde na ně čekalo 
pohoštění, vystoupení dětí v podobě básni-
ček, písniček a tanečků. Maminky si odnes-
ly domů přáníčko a květinu. Odpoledne se 
nám povedlo. 

Děti s  povinným předškolním vzdělává-
ním navštívily knihovnu v  Písku, kde byl 
pro ně připraven program s názvem „Emo-
ce s barevnou příšerkou“. Proběhlo také fo-
tografování dětí, které zajistila paní Lenka 
Drápalová.

V červnu jsme navštívili, společně s MŠ Os-
trovec, záchrannou stanici živočichů v Ma-
kově u Čížové. Doprava byla také hrazena 
z  projektu. Děti se dozvěděly, jak záchran-
ná stanice funguje, a seznámily se se zvířát-
ky, která jsou zde umístěna. Den dětí jsme 
si oslavili na školní zahradě, kde děti plni-
ly různé sportovní disciplíny a nechyběla 
ani vanilková zmrzlina. Dále se uskutečnila 
schůzka pro rodiče nově přijatých dětí, na 
které se dozvěděli veškeré informace k pro-
vozu školky a vzdělávání dětí. Navštívili jsme 
místní Mini ZOO, kde nás mile přivítala 
paní Jana Kozáková. 

Další velmi vydařenou akcí byl „pochoďák“. 
S nejstaršími dětmi jsme se vydali k rybníku 
Řežabinec. Cestou děti plnily úkoly a pozoro-
valy přírodu. Rybník jsme si prohlédli z po-
zorovací věže, u které děti společnými silami 
vytvořily krásné „obrazy“ z přírodnin. Počasí 
nám přálo a nožky ani moc nebolely, i přes to, 
že jsme ušli téměř 9 km. Druhou červnovou 

Hurá,  
prázdniny...

Sdružení přátel Putimi

pořádá

PŘIVÍTÁNÍ LÉTA  
A PRÁZDNIN

Přijďte si s dětmi (ale i bez nich) 
opéct buřty k ohništi na plácku 

mezi mosty v pátek

27. června 2025  
od 20.00 hodin.

Buřty s sebou.

Zváni jsou všichni
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neděli jsme nezapomněli na tatínky, na jejich 
svátek, a vyrobili jsme pro ně přáníčka.

Výlet je plánovaný na předposlední týden 
v  červnu do Zeměráje v Kovářově, stezka 
bosou nohou. Doprava bude uhrazena z roz-
počtu od zřizovatele. Tímto děkujeme. Také 
nás čeká „přespávačka“ ve školce. S  dětmi, 
které půjdou v  září do škol,y přespíme ve 
školce do druhého dne. Opečeme si vuřty, 
uspořádáme diskotéku, a až se setmí, vytáh-
neme baterky a půjdeme prozkoumat zákoutí 
školky. Před spaním se umyjeme a přečteme 
si pohádku na dobrou noc.

Letos se budeme loučit s deseti dětmi, kte-
ré ukončují povinné předškolní vzdělávání 
a  po prázdninách půjdou do školy. V po-
sledním týdnu v červnu se s nimi slavnostně 
rozloučíme. Přípravy jsou v plném proudu. 

Koncem srpna se musíme rozloučit s  naší 
kolegyní, tetou Martinou Novákovou, která 
u nás ve školce zastávala pozici školní asis-
tentky, pomocné kuchařky a školnice. Tímto 
bych jí chtěla moc poděkovat za skvěle od-
vedenou práci, ochotu, milý přístup k  dě-
tem a kolegialitu. Zároveň gratuluji kolegyni 
Kláře Jančákové za úspěšné zakončení studia 
pedagogiky maturitní zkouškou.

Chtěla bych také poděkovat rodičům za spo-
lupráci během celého školního roku. Dě-
kuji také zřizovateli a jeho zaměstnancům 
za spolupráci. Dále děkuji panu Miroslavu 
Jančákovi za pomoc při přípravě některých 
akcí v MŠ. V neposlední řadě děkuji zaměst-
nankyním školky za hladký, bezproblémový 
průběh školního roku, za jejich ochotu a spo-
lupodílení se na pozitivním klimatu v MŠ.

Přeji všem krásné léto plné sluníčka, zážitků 
a dobrodružství. 

Za celý kolektiv putimské školky  
Bc. Ilona Voráčková, ředitelka

Děti se pečlivě připravují na tento slavnostní 
den, který proběhne v místním sále kultur-
ního domu. Děkujeme zřizovateli za pomoc 
s organizací. 

Také v  tomto školním roce jsme byli zapo-
jeni do celoročního projektu Se Sokolem do 
života. Projekt rozvíjí pohybovou gramot-
nost a učí lásce k pohybu. Děti velice rády 
cvičí, tudíž nebyl problém splnit zadané úko-
ly. Odměnou byla medaile, diplom a záložka 
do knihy.

Na letošní prázdniny je plánovaná rekon-
strukce třídy herny. Konkrétně nová pod-
laha, výmalba, elektroinstalace, rolety do 
oken. Práce započnou v pondělí 7. 7. Vzhle-
dem k této rekonstrukci bude MŠ uzavřena 
do 31. 8. 

MŠ Putim přijme  
od 1. 9. 2025

pomocnou kuchařku,
školnici a učitelku

na zkrácený úvazek.

Bližší informace na tel. kontaktu 

776 182 686
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Malíř

Jiří Máška  
se vrátil k putimským 

kořenům

Jistě si mnozí všimli, že od loňského roku má 
trochu osamocený domek čp. 176 u Blanice zase 
svého majitele. Stal se jím dnes již mezinárodně 
známý malíř, grafik a sochař Jiří Máška, jehož 
otec a prarodiče pocházejí z Putimi. „Ano, vrátil 
jsem se ke svým kořenům. Matčina strana byla 
z blízkých Ražic, kde jsem se narodil a prožíval 
dětství. Ale na prázdniny jsem jezdil k babičce 
a dědovi do Putimi a maloval zde ještě neumělé 
obrázky,“ přiblížil svůj původ Jiří Máška.
Jiřího dědeček zpozoroval vnukův vrozený talent 
a seznámil ho se svým přítelem, akademickým 
malířem Daliborem Říhánkem z Písku. Ten ho 
naučil základy míchání barev, kompozici a cel-
kové vnímání malby. Od osmi do patnácti let 
pokračoval Jiří Máška ve studiu na Základní 
umělecké škole ve Strakonicích pod vedením 
akademického malíře Jiřího Rejžka. Jeho rodina 
se totiž přestěhovala do Strakonic, kde otec zís-
kal byt a pracoval v ČZM. Další kroky směřovaly 
na čtyřletou grafickou školu v Praze, kterou do-
končil v roce 1976, a pracoval v Českých Budě-
jovicích v Parku kultury a oddechu jako vedoucí 
propagace.
Tady měl možnost se setkávat s malíři, grafiky, 
sochaři, básníky, kteří nesouhlasili s  tehdejším 
režimem a chtěli se distancovat. Ze své pozice 
se mu podařilo vytvořit uměleckou skupinu při 
Parku kultury a oddechu, kde dokonce dostali 
k dispozici místnost na setkávání. „Ovšem setká-
vání většinou končila v  restauraci s  vášnivými 
debatami o umění. První dvě výstavy proběhly 
bez problémů, tak jsme se rozhodli přitvrdit. 
V roce 1983 se konala další výstava, kde jsem vy-

stavil obraz amerického pilota, který byl sestře-
len několik dní před koncem války nad Českými 
Budějovicemi. Jmenoval se Bob Whitehead. Ob-
raz jsem nazval ‚Zde leží americký pilot, který 
také padl za naši svobodu.‘
Po zahájení výstavy pro mne ráno přijela Stát-
ní bezpečnost a odvezli mne na 18 hodin k vý-
slechu. Protože mi nemohli prokázat žádnou 
trestnou činnost, propustili mne, ale byl jsem na 
minutu propuštěný z práce jako vedoucí propa-
gace. Jediná možnost, jak se nedostat do dalšího 
konfliktu s tehdejším režimem, bylo nastoupit do 
pracovního poměru. Pracoval jsem jako hrobník 
na Otylce v  Českých Budějovicích a pak dělal 
hospodského na Včelné, kde jsem měl dům. Za 
pár měsíců jsem opustil republiku, ale musel tu 
nechat dům se vším zařízením, obrazy i staro-
žitnostmi. Mohl jsem odjet jen s  autem a kuf-
rem osobních věcí. Dům po mém odchodu byl 
zabaven státem. Půl roku jsem zůstal v Rakous-
ku a pak odletěl do USA. Američané mi zaplatili 
vysokou uměleckou školu ve Washingtonu, obor 
malířství. Když profesor Hansen uviděl mé prá-
ce, okamžitě mi udělal výstavu v galerii školy,“ 
vzpomínal Jiří Máška na svou cestu k umělecké 
dráze.
Během pětiletého studia vystavoval Jiří Máška 
v New Yorku, v Seattlu, Everettu. Po roce 1991 
se vrátil do Československa a začal tvořit doma. 

Dnes vystavuje ve všech prestižních světových 
galeriích. V dubnu tohoto roku vystavoval v Čes-
kých Budějovicích, v  květnu v  Cannes při fil-
movém festivalu, kam byl pozván spolu s deseti 
nejlepšími malíři světa. V říjnu se chystá výstava 
v pařížském Louvru. Sérii výstav zakončí příští 
rok ve Vídni v galerii Steiner.

Po mnohaletém snažení tedy sklízí Jiří Máška 
ovoce své práce po celém světě. Prosadit se na 
scéně světového umění nebylo lehké. „Mnoha 
umělcům se to podařilo až po smrti, takže pro 
mě OK. Mně to trvalo 40 let,“ konstatoval malíř. 

Jaroslava Pixová
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JIŽ 150 LET

PROCHÁZÍ PUTIMÍ ŽELEZNICE
Bližší informace najdete na www.cdnostalgie.cz. 
Plakát i na další jízdy vlakem i jízdní řád s cena-
mi jízdenek najdete na webových stránkách obce 
www.putim.cz. Tato akce se koná v rámci Jihočes-
kého léta s párou.

Přijíždí soptící příšera
Jak tomu tedy bylo před již zmíněnými 150 lety? 
Dne 20. prosince 1875 byl slavnostně zahájen 
provoz na trati Zdice – Protivín. Vlak byl na svou 
první cestu náležitě vyzdobený a ve stanicích ho 
vítalo zvědavé „obecenstvo“. Nejinak tomu bylo 
i v Putimi. Lidé s napětím, ale trochu i s obavami 
očekávali, až se objeví ohromná kouřící a hluč-
ná lokomotiva s vagóny. Z komína se valil černý 
dým a z pod kol bílá pára. Hotová soptící pří-
šera. Kdo by se odvážil do ní nasednout? A tak 

Je tomu již 150 let, kdy byla i přes naši obec vybu-
dována železniční trať, a kdy tudy poprvé projel 
vlak. Tuto událost si mohou všichni připome-
nout 27. června, pokud přijdou ve 13.49 hodin 
na putimské nádraží. V tuto dobu se zde totiž na 
chvíli zastaví čas a přisupí sem parní vlak, který 
vyjede z Březnice ve 12.28 hodin. V putimské sta-
nici se zastaví na 5 minut a my ho přivítáme pěk-
nými lidovými písničkami v podání harmonikáře 
Josefa Vlasatého a Hanky Žižkové, která zahra-
je na dudy i flétnu. Pevně věřím, že se tu projde 
i několik cestujících v dobovém oblečením, a i vy 
se můžete svým oděvem do této doby (konec 
19. století, ale nevadí ani prvorepubliková) styli-
zovat. Pokud byste se chtěli i vy svézt historickým 
parním vláčkem, je možné si jízdenky obstarat 
nejlépe na píseckém nádraží i na e-shopu ČD. 

Putimské nádraží v roce 1922. Tenkrát ještě vypadalo trochu jinak – troje vstupní dveře, nápis Putim 
nad prvními dveřmi, nebyla přistavena část vpravo – přístřešek s WC, naopak vlevo stála boudička 

i další dřevěný přístavek. 

Při stém výročí v roce 1975 to byla opravdu velká akce s množstvím lidí, ve vlaku byli všichni v do-
bovém oblečení, nescházel ani Švejk, vojáci a také muzika. Foto Václav Pixa. 

Putimští dál chodili do Písku pěšky. Prvními 
odvážlivci byli farář Ignác Skala, mlynář Vojtěch 
Roučka, řídící učitel Jan Munzar a porodní bába 
Marie Pelikánová. Ti se svým příkladem snažili 
povzbudit i ostatní, aby přemohli strach a využili 
výhod tohoto dopravního prostředku. A tak se 
postupně přidávali i další, až se vlak stal nedíl-
nou součástí života i zde na venkově. 

O stavbu této dráhy usilovalo i město Písek. 
Když se v roce 1857 plánovala dráha z Českých 
Budějovic do Plzně, měla vést i přes Písek, ale 
nakonec z toho sešlo. Směřovala tedy přes Raži-
ce a Písečané museli vozit své zboží, které chtěli 
dopravit drahou, přes Putim do Ražic. Další trať, 
která Putimí prochází, z  Tábora do Ražic, byla 
zprovozněna 21. listopadu 1889.

Trať postavena v rekordní době za necelé 
dva roky
Klíčovou roli ve vyměření a výstavbě Rakov-
nicko-protivínské dráhy měl podnikatel Jan 
Muzika, který si založil svou společnost v roce 

1869. Trať byla rozdělena na dva úseky: Zdice 
– Protivín a Beroun – Rakovník. Jan Muzika 
pocházel z Březnice a v této době měl za sebou 
již stavbu několika tratí: z Jaroměře přes Turnov 
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do Liberce, zpro-
vozněnou v  le-
tech 1858 – 1859, 
projektoval dráhu 
České západní 
dráhy spojující 
Bavorsko, Plzeň 
a  Smíchov. V  le-
tech 1865 až 1868 
byl ve službách 
Vojtěcha Lanny 
a podílel se na 
stavbě železnice 
z  Kralup nad Vl-

tavou do Turnova. Za své zásluhy získal v roce 
1866 Zlatý záslužný kříž. Jeho největší želez-
niční stavbou v  Čechách byla právě trasa Ra-
kovník – Zdice – Březnice – Protivín, kterou se 
mu podařilo postavit ve velmi krátké době. Trať 
dlouhou 152,8 km začal stavět v polovině roku 
1874, a přestože se projekt během stavby změ-
nil, byla hotová za necelé dva roky. Trasa vedla 
náročným terénem a práce ztěžovala i nepřízeň 

počasí. Dne 14. prosince 1875 byly provedeny 
zatěžkávací zkoušky všech železných železnič-
ních mostů přes Litavku, Vlčavu, Lomnici, Ota-
vu a Blanici. Úsek ze Zdic do Protivína, měřící 
101 km, byl dokončen jako první (20. 12. 1875), 
trasa z Berouna přes Nižbor do Rakovníka byla 
zprovozněna 30. dubna 1876. 

Jan Muzika založil se svým společníkem Karlem 
Schnablem v roce 1881 privátní železniční společ-
nost České obchodní dráhy s  cílem stavět a pro-
vozovat místní dráhy. Byla jim udělena i koncese 
na stavbu prvních drah. Měli velké plány utvořit 
lokální tratě a konkurovat velkým společnostem, 
kterým se to pochopitelně nelíbilo a  dostávali se 
do střetů. Začali stavět tratě sloužící k obsluze cuk-
rovarnického průmyslu v Polabí a na Rokycansku. 
Měli v úmyslu postavit i trať na Strakonicku, kde ve 
Štěchovicích vlastnili zámeček. V jeho okolí skupo-
vali spoustu pozemků. Bohužel, veškeré Muzikovy 
plány ukončila jeho náhlá smrt v roce 1882 v ne-
celých padesáti letech na akutní zápal plic. V okolí 
Štěchovic už nikdy dráha postavena nebyla. 

Samozřejmě, že stavba dráhy byla spojena s vy-
kupováním pozemků, ke kterému hospodáři ne-
byli příliš ochotni. V Putimi stojí nádraží a vede 
dráha po poli Václava Adámka čp. 52, který se 
k prodeji pokrokově uvolil. Většinou jsou nádra-
ží umístěna na okrajích či úplně mimo měst či 
vesnic právě z důvodu nedůvěry obyvatel k  to-
muto dopravnímu prostředku. Později by při-
vítali, kdyby měli nádraží blíž a nemuseli šlapat 
kilometr či více. 

Nádražní služby dříve a dnes
Nádražní budovy nabízely mnoho služeb. Mimo 
hal s prodejem lístků, čekáren, úschovny zava-
zadel a jízdních kol, bývala na větších nádra-
žích také restaurace, která se vždy těšila hojné 
návštěvnosti. Také větší zavazadla si bylo možné 
nechat donést do vlaku, co já pamatuji, tak se 
železniční zaměstnanci postarali o dětský ko-
čárek, kolo a podobně. Zkrátka, byly tu služby 
všeho druhu, včetně nabídky občerstvení pří-
mo do okénka vlaku, což už my nepamatujeme. 
Ale pamatujeme, že byla možnost si v nádraž-
ním kiosku občerstvení koupit. V horním patře 
nádražních budov bydleli zaměstnanci dráhy se 
svými rodinami. Jak to vypadá dnes, nemusím 
popisovat. Za těch 150 let jsme neudělali krok 
vpřed, ale naopak několik vzad.

Budovy jsou naštěstí už krásně opravené, ale za-
vřené. Mnohdy u výstavní nádražní budovy není 
ani lavička či přístřešek kam se schovat. Lístky se 
zde už dávno neprodávají a jen ve větších stani-
cích najdete výpravčího. Obvykle v městech jsou 
ještě nádražní budovy k dispozici, ale často ome-
zeně. Nemluvě o nádražních restauracích, které 
už prakticky neexistují. Vlaky na delší tratě už 
nemají jídelní vozy, ale abych nebyla nespraved-
livá, obchází tam služba s  možností zakoupení 
občerstvení. 

Putimské nádraží vždy v létě tonulo v květinové 
výzdobě, která bývala nejen v oknech, ale i ko-
lem budov, v  nádobách a též v  malém parčíku 

nalevo od nádražní budovy. Tam bývaly cestič-
ky lemované záhony s  růžemi. Zaměstnanci se 
o všechno vzorně starali a bylo to jedno z nej-
hezčích nádraží. Bývala tu úschovna zavazadel 
i jízdních kol. Venku na perónu stávalo 6 až 8 la-
viček a pod přístřeškem další. Poslední roky už tu 
stála jen jedna. Když jsem se před nedávnem na 
nádraží zeptala, kdy už konečně vyndají lavičku 
také ven, bylo mi řečeno, že tam žádná nebude, 
protože ji nemohou ukotvit do země. O nějaké 
údržbě květinové výzdoby a občasném zamete-
ní spadaného listí před nádražní budovou vůbec 
nemluvím. Často jsem mívala chuť požádat při 
čekání na vlak o koště. Jiná doba, jiné návyky. 

Hrad na nádraží každý nemá
Co však zdobí nádraží, je malý hrad v rohu par-
číku, který láká hlavně děti. Jeho původ je v Če-
jeticích. Tam ho postavil u strážního domku, 
v kterém bydlel, jeden drážní zaměstnanec. Po 
čase byl domek opuštěn a hrad osiřel a chátral. 
Do Putimi ho dopravili putimští železniční za-
městnanci na drezíně. Zřejmě byl hrad i částeč-
ně rozebrán. Signalista Jan Zemek, který bydlel 
na nádraží, ho znovu sestavil dohromady. Na 
putimském nádraží tak kraluje přibližně od dru-
hé poloviny 60. let. 

Kronikářka Jaroslava Pixová

Není krásný ten putimský hrad?  
Foto Václav Pixa.
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Vážení občané, ráda 
bych vás upozornila 
na opakující se pro-
blém, který bohužel 
kazí naše společné 
úsilí o udržení čistého 
a upraveného veřej-
ného prostoru. Máme 
u jezu místo, kam 
se vyváží bioodpad 
– větve z  bio kontej-
neru. Tento odpad, který byl nejprve přebrán, 
jsme nechali na jaře firmou seštěpkovat. Poté 
obecní pracovníci místo uklidili, aby bylo při-
praveno na další ukládání odpadu určeného ke 
štěpkování. Místo bylo osazeno cedulí ZÁKAZ 
SKLÁDKY s  doplněním, že prostor je určen 
pouze pro štěpkování dřevního odpadu. Bohu-
žel, tento zákaz byl záhy porušen!! Na místo 
někdo vyhodil matraci(!), která do této oblasti 
rozhodně nepatří a shodneme se, že seštěpko-
vat ji nelze. Takové jednání je nepochopitelné, 
neohleduplné vůči ostatním, ale zároveň v roz-
poru s  pravidly nakládání s  odpadem v  obci. 
Nepořádek musí opět někdo po dotyčném ukli-

Nerespektování  
zákazu skládky

dit! Kdo? Obecní pracovníci, kterým se tímto 
přidělává práce.

Žádám tímto všechny občany, aby důsledně re-
spektovali určený účel stanovišť pro bioodpad 
a odpad třídili podle pravidel. Kontejnery jsou 
popsané: tráva, větve. Kontejnery s  trávou jsou 
vyváženy na jiné místo!

V případě, že potřebujete odložit např. zmiňo-
vanou matraci, elektrospotřebiče (často uložené 
vedle kontejnerů), jiný objemný odpad, obraťte 
se na obecní úřad, kde společně najdeme řešení.

Vždy, když sama takový nepořádek vidím, se 
pozastavím nad tím, že ho bohužel dělají dospě-
lí. Neměli bychom to být právě my, kteří máme 
jít dětem příkladem, a nikoliv se řídit heslem: 
doma uklizeno, na cizím odloženo?

Děkuji všem, kteří dodržují pravidla v  třídě-
ní veškerého odpadu a pomáhají udržovat naši 
obec i okolí čisté, bezpečné a příjemné pro život. 

Petra Pixová

SDH PUTIM
Vážení spoluobčané.

V krátkosti bych Vás chtěl informovat o činnos-
ti putimských hasičů.

Dne 11. dubna 2025 jsme uspořádali společ-
ně s Obcí Putim divadelní představení, které 
nám zahrál Divadelní spolek Prácheňská scé-
na v Písku. Tenokrát to byl RETROKABARET, 
ve kterém byly zahrány humorné scénky ze zá-
bavných pořadů České televize. Tyto scénky 
byly doprovázeny dobovými písničkami. Po-
dle plného sálu a dlouhotrvajícího potlesku lze 
usoudit, že se divadelní představení líbilo.

V sobotu 12. dubna jsme jako každoročně pro-
vedli sběr železného šrotu. Tentokrát se nám po-
dařilo sebrat celkem 1 980 kg železného šrotu.

Dne 31. května se konala v sousedních Kestřa-
nech oslava 140. výročí založení hasičského 
sboru. Součástí oslav byl průvod obcí, se za-
stávkou a položením věnce u pomníku pad-
lých, který poté končil v areálu TJ Kestřany. 
Zde proběhly proslovy a ocenění zaslouži-
lých členů. Dále následovala Okrsková soutěž 
v požárním sportu. Soutěže jsme se účastnili 
s družstvem mužů.

Vážení spoluobčané, jelikož se blíží doba prázd-
nin a dovolených, tak bych Vám chtěl popřát 
příjemné odpočinkové dny.

František Pixa  
starosta SDH Putim
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TJ Sokol Putim

TA B U L K A O K R E S N Í H O P Ř E B O R U 2024/2025

Jak jste si možná všimli, podařilo se nám vy-
měnit ochranné sítě za zadní brankou a v čer-
venci dojde na výměnu branek na hřišti. Na akci 
se nám podařilo získat příspěvek ve výši 75 tis. 
korun od Jihočeského kraje a 170 tis. korun od 
obce. Z vlastních prostředků do výměny inves-
tujeme 100 tis. korun Vážíme si 
podpory obce i Jihočeského kraje 
a děkujeme za ní.

Mnozí z vás pozitivně kvitovali 
probíhající obnovu vybavení spor-
tovního areálu. O to víc nás všech-
ny zaskočilo, že takřka ihned došlo 
k poškození nové ochranné sítě za 
zadní bránou, kterou někdo poře-
zal. Vzhledem k nákladům jsme 
museli případ nahlásit policii. Bu-
deme rádi za případné informace 
o pachateli. Vandalismus se nedá 
pochopit. 

Fotbalový tým TJ Sokol Putim 
skončil v letošním ročníku okres-

ního přeboru na šestém místě. Děkujeme všem, 
kdo tuto sezónu odehráli i vám, kteří jste si našli 
čas přijít na domácí zápasy a podpořit nás. Bu-
deme se na vás těšit v příští sezóně, která začne 
v srpnu.

Výbor TJ Sokol Putim

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body Penalty 
+

Penalty  
-

1 MIROTICE 26 20 0 6 87:37 62 1 3
2 HRADIŠTĚ,,B" 26 19 0 7 84:33 57 0 0
3 KESTŘANY 26 15 0 11 89:69 46 1 2

4 ALBRECHTICE 26 17 0 9 76:72 46 5 0
5 spol. Králova Lhota/Mirovice,,B" 26 14 0 12 95:70 42 0 0
6 PUTIM 26 13 0 13 86:85 40 1 2
7 SKÁLY 26 13 0 13 55:59 40 2 3
8 ZÁHOŘÍ,,A" 26 12 0 14 56:69 36 1 1
9 PODOLÍ II 26 11 0 15 59:68 33 2 2

10 SEMICE,,B" 26 11 0 15 59:70 33 0 0
11 Boston KLUKY 26 11 0 15 57:80 32 1 0
12 SMETANOVA LHOTA 26 10 0 16 69:80 30 0 0
13 spol. Bernartice,,B"/Branice 26 10 0 16 49:78 30 1 1
14 BOŽETICE,,A" 26 6 0 20 51:102 19 0 1


